

# 毕群同志遗体告别仪式 在北京八宝山革命公墓举行

贾庆林 尉健行 吴仪 乌云其木格 布赫等敬献花圈  
刘淇 刘云山 沈淑济等深情吊唁



本刊讯 中国共产党员、  
政协北京市第九届委员会副主席  
原冶金部副部长、中国稀土学会理  
事长毕群同志，因病医治无效，于  
2005年8月9日1时12分在北京  
逝世，享年65岁。8月15日，毕群  
同志遗体告别仪式在北京八宝山  
革命公墓举行。贾庆林、吴仪、尉建

行、许嘉璐、乌云其木格、傅铁山、  
布赫、孙孚凌等送花圈或以不同方  
式慰问。刘淇、刘云山等参加遗体  
告别仪式。

毕群同志，河北省河间县人，  
1939年11月15日出生，1962年  
12月包头钢铁学院毕业后分配到  
包头钢铁公司工作，历任包头钢铁

公司副经理，经理兼党委副书记；  
冶金工业部副部长，首钢公司党委  
书记、董事长；北京市政协副主席。  
毕群同志是中国共产党第十三、十  
四次全国代表大会代表，第九届全  
国人大代表。

毕群同志为党的事业付出了毕  
生精力。在他的带领下，包钢公司提  
前两年实现了“八五”规划目标。在  
担任冶金部副部长、党组成员期间，  
他做了大量工作，为我国钢铁年产  
量突破亿吨大关做出了贡献。在担  
任首钢公司党委书记、董事长期间，  
他为首钢的改革发展做出了历史贡  
献。在担任北京市政协副主席、党组  
成员期间，他积极宣传党的统战方  
针政策，做了大量卓有成效的工作。  
在1998年10月和2004年4月中  
国稀土学会第三次、第四次全国会  
员代表大会上，分别当选为中国稀  
土学会第三届、第四届理事会理事  
长。毕群同志担任中国稀土学会理



事长后，在积极组织学会科技学术活动的同时，深入基层调查研究，先后走访过内蒙古、江西、四川、甘肃、北京、江苏、上海、广东、山东等10个省市的63个稀土企、事业单位，反映稀土行业意见，提出稀土发展建议，搭建政府行业桥梁，为推动稀土产业健康发展做出了巨大贡献。毕群同志把毕生的精力都奉献给了党的事业，他的一生，是全心全意为人民服务的一生，是为共产主义奋斗的一生。

参加仪体告别仪式的还有蒲海清、于均波、沈淑济、龙新民、强卫、杜德印、阳安江以及北京市老领导陈广文。送花圈或以不同方式表示慰问的还有汪洋、李盛霖、王岐山、程世峨等以及北京市老领导刘导生、白介夫、张健民、王大明等。

全国人大常委会办公厅、国务院办公厅、全国政协办公厅、中共中央组织部、中共北京市委、北京市人大常委会、北京市政府、北京市政协、内蒙古自治区党委、内蒙古自治区人大常委会、内蒙古自治区人民政府、内蒙古自治区政协等送了花圈。

稀土行业送花圈和发唁电的单位有：国家发展改革委员会稀土办公室、中国科学技术协会、中国钢铁工业协会、中国稀土学会、包头钢铁（集团）公司、北京大学、中国科学院长春应化所、甘肃稀土集团有限公司、包头稀土研究院、北京钢铁研究总院、包头稀土高新区管委会、北京有色金属研究总院、内蒙古稀土集团公司、中国铝业公



2004年4月22日毕群同志连任  
第四届中国稀土协会理事长



毕群同志（右三）参观  
白云鄂博铁矿矿史展览馆



2003年9月中旬毕群同志（左三）  
率中国稀土学会考察团在四川冕宁考察



2003年8月25日，毕群同志（左三）  
出席包头稀土研究院院庆活动



毕群同志（右二）、周传典同志  
考察广东珠江光电新材料有限公司



毕群同志（中）、周传典同志  
考察四川新力集团公司

司、内蒙古自治区稀土行业协会、四川省稀土行业协会、江苏省稀土行业协会、江西省稀土学会、中国有色工程设计研究总院、稀土材料国家工程研究中心、全国稀土信息网、中科院稀土应用与化学重点实验室、中国稀土控股公司等单位。

稀土行业送花圈的个人有：徐光宪、刘铁男、熊必琳、廖小罕、张洪杰、严纯华、苏文清、杨文浩、丁海燕、余宗森、刘资甫、李道海、蒋泉龙、钱元英、周茂森、张国忠、史

玉华、张志公等同志。

稀土行业参加遗体告别仪式的有：周传典、王彩风、林东鲁、司永涛、周茂森、干勇、屠海令、张安文、张国成、黄世兴、王新林、崔臣、孙国龙、王国珍、徐广尧、曾天元、牛京考、卢先利、任立娥、丁士忠、张莉、陈占恒等同志。

送花圈的单位有300个，参加遗体告别仪式的有钢铁、稀土、统战界人士近千人。大家以不同形式表示慰问和哀悼。